

追流星的大男孩

流星飞过,许个愿就能实现。这是个古老的传说,很多人愿意相信。那如果抓住天上飞过的流星,把它握在手里,又会是什么样的感觉呢?

永城大男孩应亦朗最爱收集石头,然而他收集的并不是普通的石头,而是天上掉下来的星星——陨石。他已经收集了近一百块,自称是一个追流星的大男孩。



永城大男孩 心中有个陨石梦

阳光慵懒的午后,我们见到了1984年出生的应亦朗,留着小平头,戴着副眼镜,笑起来憨憨的。

落座后,他小心翼翼地拿出几块揣在口袋里的陨石,我们的对话也从这里开始。

小时候看动画片,有的武器是用陨石做成的,能量无限。应亦朗拿起手中一块橡皮大小的陨石比划着说,每个男孩子心中都有一个拯救地球的梦,他也不例外。

初中的时候,应亦朗偶然间看到了一本关于陨石的杂志,从此,这种神秘感一直在心底蔓延,有意无意

地开始关注一些关于陨石的新闻报道。

一开始的时候,陨石于我而言还是比较遥远的。应亦朗说当时网络发展没有像现在这样的普遍,对于陨石的基本认知都是靠自学。并且当时学业较重,也不能分心,陨石也只是自己心里的一小小梦想。

直到大一的时候,应亦朗在网上发现了一个陨石爱好者的论坛。突然感觉心里的陨石梦近了,在那之后,课余时间,应亦朗基本是泡在论坛上,关于陨石收藏的知识,也是从那时丰富起来。

QA 《永康一周》&应亦朗



Q 陨石要如何保存?

A 最重要的是,要保持一个尽量干燥的环境。陨石怕水,不要沾水,存放的器皿中可以适当加些干燥剂,如果手上有汗建议戴上手套。

Q 对于陨石收藏以后有什么计划?

A: 陨石与我而言,只是单纯的一种爱好,收藏也是随缘。我希望把收藏的陨石留给孩子,告诉孩子每个人总会有一些愿意为之付出的爱好,让生命更加丰满。

记者 施美园 吴海莉

说走就走的旅行 找到了第一块陨石

没有亲自去找寻过,总是不够圆满。从大学开始收藏到毕业工作这么多年,应亦朗说自己的陨石藏品基本是在藏友之间互换或者购买的。一直想着自己也去一趟戈壁,亲自去寻找一块陨石。

2016年6月新疆石油工人在戈壁滩上发现陨石的新闻,就让应亦朗惦记了很久,但是年关将近,工作又无暇分心,最终也没有成行。对于未能实现寻找陨石之旅,一直耿耿于怀。

今年2月份,藏友提起新疆哈密西北部戈壁发现新的铁陨石,可以过去试试运气。听到消息,应亦朗再也按捺不住内心的激动,立即请了假,购买了装备,订好酒店,开始了一场说走就走的寻找陨石之旅。

应亦朗说陨石散落带,是陨石在空中爆炸后碎片

分布的区域,一般都是在一些荒无人烟的地方,并且在没有将陨石碎块找干净前,发现者一般都是对外保密的,因此得到消息实属难得。

陨石并不是想象中的那么好寻找。第一天过去,一行三人,没有发现陨石。但是这并没有让他感到沮丧。新疆戈壁这壮美的风景深深折服了我,是此行额外的礼物。

第二天,应亦朗一行按照前一天的线路,继续寻找。又是一天过去,依然毫无所获。就在队伍返程途中,应亦朗的金属探测器突然传来咚咚咚的回音。今天是2017年2月25日,我在新疆罗布泊找到一块铁陨石。应亦朗用手机录下了他人生中找到的第一块铁陨石的场景。

意外收获 一张珍贵的照片

在应亦朗的手机里,有一张与中国第一大陨石银骆驼的合影。听说,也是此次戈壁行的收获。就在应亦朗要离开新疆的那天,他第一次路经新疆地质矿产博物馆,想到了心心念念的银骆驼,可惜那天博物馆关门,只能选择悻悻离开。

一路上应亦朗心里依然不踏实,当时就感觉,自己与银骆驼一墙之隔壁了,这次错过了,不知道什么时候能再有会。于是应亦朗再次返回博物馆

门口,并从网络上查到了博物馆的咨询电话,联系到了管理员,在他的诚挚请求下,管理员答应给他两分钟,留下了这张珍贵的照片。

它是中国第一大铁陨石,是19世纪末,在新疆清河县发现的。其外形呈不规则圆锥体,重约30吨。还含有锥纹石、镍纹石、变纹石、合纹石、陨硫铁和磷铁镍等6种地球上没有的矿物。说起这位宇宙明星,应亦朗眼睛放光,口若悬河。

健康心态 收藏陨石要先收藏知识

收藏陨石要先收藏知识,应亦朗说,这样才能以一种积极、健康的态度来看待陨石。

根据所含物质成分不同,陨石分为石陨石、石铁陨石和铁陨石三类。陨石的三个基本特征可以作为初步辨别真假的的标准,首先是熔壳,陨石在进入大气层时速度非常快,因摩擦产生高温造成表面熔化,形成厚约1毫米的黑色熔壳。落入地球后受风化、氧化等的作用,表面可能呈褐色。其次,除月球陨石、火星陨石等少数陨石外,大部分陨石都具有强度不等的磁性。第三是陨石比重较大,比一般岩石重。像他在新疆找到的第一块陨石就是铁陨石,也是他目前藏品中

最大的一块铁陨石。拳头大小却有近700克的重量。

还有大部分陨石都会根据陨石命名规则进行科学命名分类,相关的信息在国际陨石学会的公开数据库上可以查询。如果只标明石陨石、铁陨石、石铁陨石等笼统名称的东西,几乎可以断定为假陨石,真的陨石,比如他手上有一块1997年降落在山东鄄城的陨石,就规范地称之为JuanCheng(鄄城)H5(岩石等级划分)型普通球粒陨石。

除了收藏陨石之外,应亦朗还与志同道合的朋友一起开了陨石爱好者微信公众号,每天推送历史上降落的陨石故事与相关知识,便于入门者查询。

